

年轻人用AI尝鲜 一键生成婚纱照

无需化妆、不用奔波拍摄,只需上传几张正脸照片,用AI技术就能生成风格多样的婚纱照和结婚视频。近日,有市民发现,不少年轻人选择用AI生成专属结婚影像,既省时省钱,又充满个性。AI婚纱照和传统婚纱照有何区别?价格差距大吗?记者走访了解。



A 风格多样还可以实时修改

记者在电商平台上搜索发现,提供AI婚纱照服务的店铺超过百家,价格从59.9元到999元不等。一家销量排名前三的店铺客服表示,客户只需提供3至5张正脸照,即可生成“韩式清新”“欧式宫廷”“科幻未来”等20余种风格,还有1000多种模板供顾客挑选,成品包括精修照片,最快3小时交付。

“我们俩都是程序员,实在没时间折腾传统婚纱照。花了599元在线上平台生成一套AI婚纱照,还能把我们P到埃菲尔铁塔和月球上,特别有意思!”市民李先生告诉记者,他们生成的婚纱照风格多变,既有传统的中式礼服,也有科幻

感的未来风,且都很精致。

“我和未婚夫都对传统影楼的固定模板不太感兴趣,索性自己用AI软件生成婚纱照。”市民王小姐向记者分享了她的体验。她向记者介绍,两人结合了两款AI绘图工具,通过输入关键词如“复古油画风”“星空背景”,并上传了10张不同角度的生活照,经过多次调试后,最终生成了一套特别的婚纱照。王小姐告诉记者,DIY过程虽耗时一周,但成本仅百元,主要为软件会员费,而且全程自主可控。传统影楼修图可能要反复沟通,但是AI可以实时修改,非常方便。

B 性价比高成年轻人新选择

近日,记者来到厦门前埔南路附近的一家婚纱影楼。“最近确实有不少客人拿着AI生成的照片来咨询,问能不能做出类似效果。我们只能根据客户需求调整妆发,但实在做不到像AI那么精细的程度,有些顾客最后会选择直接去做AI婚纱照。”化妆师林小姐告诉记者。

在金边路附近的一家婚纱店,店员小林告诉记者,目前店内只有实景拍摄服务,还未延伸至AI生成婚纱照领域,一套婚纱照价格在6000元至15000元之

间,包含专业妆造、外景拍摄和实体相册,整个流程需要两三天。“相比于AI婚纱照,不少顾客觉得实景婚纱照拍摄,价格太高,时间太长,耗费精力太多,性价比不高。”店员小林说。

“现在的年轻人,和老一辈的观念有很大不同。实景婚纱拍摄仅一套服饰及场地就需要近5000元,但AI婚纱照精修20张只要1000元左右,还可以随意选风格、背景、服装,省钱省时又省力。省下来的钱可以来一趟说走就走的旅行。”市民吴小姐说。

提醒

若平台不正规 个人隐私或泄露

北京盈科(厦门)律师事务所律师许东提醒,AI婚纱照虽因便捷、低价等优势受年轻人青睐,但其中潜藏的问题不容忽视。从隐私层面看,在上传日常照片生成AI婚纱照时,若选择的平台或商家不正规,个人照片等隐私信息极易泄露。在版权方面,一些AI婚纱照生成工具使用的素材或许存在版权瑕疵,新人们在不知情的情况下使用生成的婚纱

照,日后可能面临版权纠纷,陷入不必要的法律麻烦。

新人们在选择AI婚纱照服务时,要选择口碑好、信誉佳、隐私保护措施完善的正规平台,签订详细服务合同,明确双方权利义务;提前查看平台生成效果案例,了解算法水平;仔细研读隐私政策与付费条款,避免自身权益受损。

(厦门网)

为孩子读书“找门路” 两家长被骗15万多元

招生季期间,有些家长为了让子女进入理想的学校,不惜花重金“找门路”,不料掉进一些不法分子精心布下的陷阱。近日,福州市鼓楼区人民法院审结一起诈骗案件。

2023年5月至2024年7月,被告人王某某谎称自己是某保安公司老板,可以帮助林某某办理其子女入学福州某重点中学事宜,以需要请客送礼、缴纳入学费用等理由让林某某向其转账合计人民币153840元。2024年8月5日至8月7日,被告人王某某谎称可以帮郑某某办理其子女入学福州某职业技术学校事宜,骗取郑某某转账人民币3000元。此后,被告人王某某将上述钱款均用于其个人和家庭的日常开销。

2024年8月28日,被告人王某某被公安机关抓获归案。

法院经审理认为,被告人王某某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人的钱财,金额达人民

币156840元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。因被告人王某某如实供述自己的罪行,可以从轻处罚;自愿认罪认罚,可以从宽处理;有其他犯罪前科,酌情从重处罚。最终,法院依法以诈骗罪判处被告人王某某有期徒刑三年九个月,并处罚金人民币2万元;责令被告人王某某退赔被害人林某某经济损失人民币153840元,退赔被害人郑某某经济损失人民币3000元。

法官提醒:各类院校入学均有明确的政策规定和官方流程,家长应通过教育部门、招生学校等正规渠道办理入学手续,切勿轻信“花钱买名额”“托关系办入学”等说辞。如遭遇诈骗,务必保存好相关证据并及时报警。同时,家长还需注意保护好子女及家庭的信息(如身份证号、家庭住址等),切勿轻易外泄。如遇可疑情形,应及时与校方、教育部门沟通确认,不给不法分子可乘之机。

(福州新闻网)

“昆虫界大熊猫” 阳彩臂金龟现身闽侯



阳彩臂金龟

7月27日晚,闽侯大湖乡岭头村发现了3只相貌奇特的甲虫,经专家鉴定,这些身披金属光泽“盔甲”的访客正是国家二级保护动物阳彩臂金龟。

阳彩臂金龟被世界自然保护联盟(IUCN)列为世界濒危动物红色名录,是国家二级保护动物,在1982年曾被宣布在中国灭绝,后来又在贵州、重庆、江西、福建等地相继发现,属于中国大陆特有品种。

27日晚9时许,岭头村一名

村民在家中发现陆陆续续飞过来几只甲虫,身上呈现暗铜绿色光泽。“我不认识这种昆虫,但是它体形很大很漂亮,觉得很奇特,就立马拍了照片。”该村民说。

野生动植物保护专家刘鹏宇表示,阳彩臂金龟对生存环境要求极高,对外部生态环境因子的变化相当敏感,是一种有环境指示功能的生物。能发现阳彩臂金龟,也从侧面印证了岭头村生态环境良好,能为昆虫的栖息和繁衍提供理想场所。(福州新闻网)